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Hovedfunn

• Etter 1-3 år er 85 % av kandidatene fra bachelor- og grunnskolelærerutdanningene yrkesaktive. 
Bare 2 % oppgir at de er arbeidssøkende.

• 92 % av de yrkesaktive kandidatene har arbeid som samsvarer med utdanningen. Det er samme 
andel som vi fant i forrige undersøkelse for bachelor- og grunnskolelærerutdanningene 
(gjennomført 2018–2019).

• 11 % av de yrkesaktive har deltidsstilling. Det er en nedgang på 2 prosentenheter siden forrige 
undersøkelse. Nedgangen har i all hovedsak skjedd blant kandidatene fra fakultet HV.

• De aller fleste kommer svært raskt ut i relevant jobb. 66 % av kandidatene i relevant jobb mottok 
jobbtilbudet allerede innen utdanningen var fullført, mens 6 % måtte vente i mer enn seks 
måneder. 

• I gjennomsnitt sier kandidatene i årets undersøkelse at utfordringene på arbeidsmarkedet har 
svart godt forventningene de hadde som studenter. Ved tre av fire fakulteter finner vi at 
forventningene har blitt bedre innfridd enn for kandidatkullene i forrige undersøkelse.



Temaer i undersøkelsen

a) Innpass på arbeidsmarkedet

b) Tilfredshet med jobb og utdanning

c) Geografi, sektor og lønn



Om undersøkelsen og rapporten:

• Dekker alle bachelorutdanningene samt 4-årig grunnskolelærerutdanning.

• Kandidatene har fullført utdanningen i årene 2019-2021*

• I arbeidet med avgrensning av målgruppen fant vi 129 kandidater som har fullført en påbygning til 
mastergrad ved OsloMet etter fullført bachelorgrad/grunnskolelærerutdanning. Disse er ikke 
inkludert i målgruppen. 

• Totalt har 9 643 kandidater blitt invitert til å delta og 4 659 besvarte undersøkelsen. Svarandelen 
er dermed 48 %.

• Datainnhentingen ble gjennomført i juni 2022.

• Tall i parentes i figurene viser antall respondenter som ligger til grunn for målingen. 

• Endringer fra 2018/2019 til 2022 som er statistisk signifikante (med stor sannsynlighet reelle) er 
som oftest merket med stjerner (*p<0.05, **p<0.01, ***p<0.001).

* Unntatt fysioterapi og mensendieck hvor kandidatene møter krav om turnusopplæring for å oppnå autorisasjon som fysioterapeut. Her har kandidater fra årene 2018-2020 blitt kontaktet.



• 85 prosent av kandidatene er yrkesaktive. Litt flere har studier som hovedaktivitet og litt 
færre er midlertidig ansatt enn i forrige undersøkelse (gjennomført 2018-2019).

• TKD har størst andel som går direkte videre med nye studier. TKD har også størst økning i 
denne andelen.

• Tre år etter fullført er 80 % av kandidatene i fast stilling.

• 92 prosent av de yrkesaktive har arbeid som svarer til utdanningen. Det er varierende 
årsaker til at ikke alle har arbeid som svarer til utdanningen.

• Av kandidatene med relevant jobb mottok to av tre jobbtilbudet før de hadde fullført 
utdanningen.

• Bare en svært liten andel måtte vente lenger enn et halvt år før de fikk relevant jobbtilbud. 

Innpass på arbeidsmarkedet (1/2)
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Hvor lenge måtte kandidatene med relevant arbeid vente på jobbtilbud?
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Hvor lenge måtte kandidatene med relevant arbeid vente på jobbtilbud?
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• 11 prosent av de yrkesaktive kandidatene jobber deltid. Andelen er størst ved fakultet HV 
(17 %) og minst ved fakultet LUI (4 %).

• På institusjonsnivå har andelen som jobber deltid gått ned to prosentenheter. Fakultet HV 
har størst nedgang i deltidsarbeid. 

• Halvparten av de som jobber mindre enn full stilling er fornøyd med stillingsbrøken de har. 
En av tre svarer at de helst skulle jobbet full tid, men at arbeidsgiver ikke vil tilby dem 
dette. 

• Forventningene kandidatene hadde til arbeidsmarkedet under studietiden, har i høy grad 
blitt innfridd.

• Blant de som på nytt har studier som hovedaktivitet, er tre av fire på masternivå og en av 
fem på bachelornivå. 

Innpass på arbeidsmarkedet (2/2)
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Tilfredshet med jobb og utdanning (1/2)

Kandidatene med relevant arbeid er 

• gjennomgående godt fornøyd med ansvar og oppgaver i jobben.

• bare moderat enige i at utdanningen har forberedt dem for 
ansvar og oppgaver. 



Jeg er godt fornøyd med oppgaver og ansvar i
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Utdanningen forberedte meg godt for oppgaver

og ansvar i min nåværende jobb
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Tilfredshet med jobb og utdanning (2/2)

• Et stort flertall svarer at de sannsynligvis ville valgt samme type 
utdanning om igjen.

• Blant kandidatene fra HV og LUI er tilfredsheten med valg av 
utdanningstype litt lavere enn i forrige undersøkelse. Siden det 
ikke er noe som tyder på at arbeidsmarkedet har blitt tyngre for 
disse kandidatene, er det trolig andre årsaker. Pandemien kan ha 
påvirket.

• Blant kandidatene fra TKD har tilfredsheten med valg av lærested 
gått noe ned siden forrige undersøkelse.
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Geografi, sektor og lønn

• To av tre yrkesaktive kandidater er ansatt i offentlig sektor. 

• Kandidatene fra fakultet TKD er i langt større grad ansatt i privat sektor. 

• Fakultet SAM har en viss økning i andel som jobber i privat sektor.

• Halvparten av kandidatene arbeider i Oslo og en tredjedel arbeider i 
Viken.

• Median brutto årslønn blant heltidsansatte er 505 tusen kroner. Det er 
noe variasjon i brutto årslønn mellom fakultetene. 

• Lønn stiger med kandidatenes alder frem mot 40 år. 
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Brutto årslønn, median*

* Beregningen er basert på de som har fulltidsstilling. Kun verdier i intervallet 300 000 – 1 000 000 er tatt med.
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Brutto årslønn etter alder, median

470

490

504

518

540

551

550

550

556

0 100 200 300 400 500 600

Yngre enn 25 år (361)

25-27 år (830)

28-30 år (412)

31-33 år (275)

34-36 år (170)

37-39 år (130)

40-42 år (93)

43-45 år (68)

Eldre enn 45 år (197)

Tusen kroner

* Beregningen er basert på de som har fulltidsstilling. Kun verdier i intervallet 300 000 – 1 000 000 er tatt med.



Lønnsutvikling første tre år etter fullført, median
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Om datamaterialet

1) Alder og kjønn

2) Fordeling etter året de fullførte

3) Svarprosent 



Respondentenes alder og kjønn

Kjønn Alder

mann kvinne gjennomsnitt median

OsloMet 31 % 69 % 30,3 26,0

HV 18 % 82 % 29,4 26,0

LUI 28 % 73 % 33,6 32,0

SAM 27 % 73 % 29,3 26,0

TKD 66 % 34 % 28,4 26,0



Fordeling etter året de fullførte

2021 2020 2019 2018 Total

OsloMet 1423 1597 1543 68 4631

HV 458 566 590 68 1682

LUI 311 458 415 1184

SAM 339 316 308 963

TKD 315 257 230 802



Svarprosent

Målgruppe Respondenter Svarprosent

OsloMet 9597 4631 48 %

HV 3540 1682 48 %

LUI 2472 1184 49 %

SAM 1917 963 50 %

TKD 1685 802 48 %
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